

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» 119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации на диссертацию Ромашина Андрея Алексеевича «Влияние корпоративных структур строительного бизнеса на развитие экономики региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»

1. Актуальность темы диссертационного исследования

Исследование перспектив развития экономики региона на базе корпоративных структур строительного комплекса обусловлено не только тем, что развитие строительства выступает своего рода локомотивом положительных перемен в различных отраслях хозяйственной системы региона, но и потребностью в определении механизмов построения эффективных корпоративных строительных структур, способных реализовать синергические эффекты объединяющихся строительных организаций в региональную систему.

В настоящее время отсутствуют универсальные методики по согласованию корпоративных и региональных интересов компаний строительной отрасли, влияние которых на развитие и укрепление социально-экономического потенциала региона имеет существенное значение.

В этом плане как теоретическое, так и практическое решение задач определения факторов, определяющих динамику строительных работ, влияющих на экономику региона, определяет актуальность исследования Андрея Алексеевича Ромашина.

2. Структура и содержание диссертации

Особая значимость работы состоит в ее логической завершенности и содержании, наполненном графическим материалом.

В первой главе выполнен обзор подходов, отражающих функционирование корпоративных структур в экономике региона. Автором показана сущность корпоративных структур и их место в региональной экономической системе, а также специфика использования механизмов проектного управления и влияния корпоративных структур на развитие экономики региона (с. 15-47).

Во второй главе (с. 48-83) диссертации комплексно представлены результаты анализа деятельности корпоративных структур строительного бизнеса в регионе. Во-первых, проанализирован опыт использования различных видов бизнеса на развитие экономики региона, что позволило выявить Проблемы и перспективы

развития корпоративных структур строительного бизнеса. А во-вторых, оценить факторы, влияющие на развитие регионального строительного комплекса

В третьей главе выполнена разработка и показаны аспекты внедрения организационно-экономического механизма управления развитием корпоративных структур строительного бизнеса в экономике региона. Так, вначале высвечены аспекты интеграции корпоративных структур строительного бизнеса в экономике региона, а затем сформулированы предложения по определению институционального механизма согласования корпоративных и региональных интересов компаний строительного бизнеса в регионе. В итоге сформирован механизм имплементации возможностей корпоративных структур строительного бизнеса в систему стратегического планирования региона (с. 84-100).

3. Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций

Логика диссертационной работы соответствует поставленной цели и сформулированным для ее достижения задачам.

Основные положения диссертационной работы, выводы и рекомендации также соответствуют поставленным задачам исследования и базируются на результатах критического анализа современных подходов к исследованию организационно-управленческих и экономических отношений, ориентированных на совершенствование управления корпоративными структурами строительного бизнеса в регионе.

Результаты работы обсуждались Ромашиним А.А. на научно-практических конференциях международного и всероссийского уровней.

4. Основные результаты исследования и их научная новизна

Знакомство с содержанием диссертации позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи последовательно реализованы в исследовании, что позволило автору прийти к выводам, определяющим научную новизну исследования.

Основные результаты диссертационного исследования, полученные автором, и обладающие научной новизной, состоят в следующем:

1. Разработана модель формирования количественной взаимосвязи между динамикой объема работ, выполненных строительными бизнес-структурами и факторами, обуславливающими его изменение.

2. Определены факторы, действие которых приводит к увеличению (уменьшению) объема строительных работ в экономике региона.

3. Построен алгоритм определения институционального механизма по согласованию корпоративных и региональных интересов компаний строительного комплекса региона.

4. Обоснован комплекс предложений по совершенствованию механизма управления региональным строительным комплексом.

5. Теоретическая значимость исследования

Выводы и предложения, сделанные в диссертации, вытекают из результатов собственных исследований диссертанта и в целом имеют научную значимость для обоснования институциональных механизмов по согласованию региональных и корпоративных интересов компаний строительного комплекса региона особенно в поисковых работах, направленных на исследование факторов, определяющих перспективу развития экономике региона на базе стратегических перспектив отраслевого характера.

6. Практическая значимость исследования

Диссертационная работа Ромашина А.А. является комплексным научным исследованием в области отраслевого развития экономики региона, результаты которого позволяют решать масштабные задачи управления строительным комплексом региона.

Разработанные автором методические подходы могут быть основой для повышения эффективности управления строительной отраслью региона в отношении построения стратегически значимых проектов и программ строительства, а также достижения целей в области устойчивого социально-экономического развития региона в целом.

Несмотря на высокую оценку результатов исследования как в теоретическом, так и практическом плане следует отметить следующие замечания.

7. Замечания по диссертации

Есть вопрос по второму пункту новизны: как именно следует учитывать количество зданий и сооружений, находящихся в состоянии незавершенного строительства? Что нового здесь предлагает соискатель?

Второй вопрос связан потребностью пояснить: как оценена эффективность карты согласования корпоративных и региональных интересов в качестве инструмента регионального управления, которая заявлена в третьем пункте новизны?

По четвертому пункту новизны непонятно: почему в рамках стратегического планирования учитывается только реализация возможностей корпоративных структур строительного бизнеса, но не учитываются неблагоприятные факторы (угрозы)?

В качестве замечания - в таблице 3.6 (с. 114) количественным показателям следовало бы поставить в соответствие не качественные, а количественные критерии.

Вместе с тем, отмеченные замечания не снижают теоретической и практической значимости результатов диссертационного исследования.

8. Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

Диссертация оформлена в соответствии с установленными требованиями к

диссертационным работам. Основное содержание диссертационного исследования изложено в 9 научных публикациях, в том числе в 6 научных публикациях в журналах из перечня, рекомендованного ВАК РФ. Опубликованные автором научные работы достаточно полно раскрывают основные положения и выводы диссертационного исследования.

9. Соответствие диссертации Положению о порядке присуждения ученых степеней и заключение

Диссертация Ромашина Андрея Алексеевича «Влияние корпоративных структур строительного бизнеса на развитие экономики региона» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Ромашин Андрей Алексеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика».

Председатель диссертационного совета РАНХиГС,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента
Владимирского филиала РАНХиГС

Ю.Н. Лапыгин

«15» мая 2025 г.

600017, Владимирская область, г. Владимир, ул. Горького, 59а
тел. +7-(905)-614-51-21, lapygin-yn@ranepa.ru

Подпись профессора, д.э.н.

Лапыгина Юрия Николаевича удостоверяю,
заместитель директора
Владимирского филиала
РАНХиГС, доктор
экономических наук



Барикова Татьяна Владимировна